

锚定目标笃行实干 善作善成见行见效

大队深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神

编者按：习近平总书记亲临天津视察指导工作并发表重要讲话，明确了“四个善作善成”等重要要求，为大队各项工作指明了方向。各党支部迅速组织全体党员职工开展专题集中学习，在学思践悟上下功夫，把学习贯彻成果有效转化为指导实践、推动工作的强大力量。大队全体干部职工切实把思想和行动统一到各项决策部署上来，牢牢把握高质量发展首要任务，以“满格”的精神状态投入到新的一年的工作当中，踏上了踔厉奋发抢开局、全力争取“开门红”的新征程。

深入探索实践 —— 全力以赴开新局

开年以来，大队深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神，按照局党委“六个聚焦”“十大攻坚”“四个新作为”的总体工作部署，全体干部职工拓市场、抢工期、强实力，奋力冲刺“开门红”，为全年“稳、进、立”高质量发展奠定坚实基础。

谋定后动，绘就发展“春播图”

大队党委多次召开调研座谈会，贯彻局队决策部署，深入研究政策机遇，立足优势与发展趋势，深层次探讨高质量发展的思路举措，聚焦产业发展、技术瓶颈、人才队伍建设等工作把脉开方、出谋划策，持续补短板、锻长板、固底板，做大量级、做强能级、做优品质，切实把政策优势、资源优势转化为产业优势、发展优势。

各单位进一步制定工作清单，细化分解任务，层层压实责任，以钉钉子的精神抓好落实，各项工作取得积极进展。

开疆辟土，市场拓展“春花开”

各单位领导班现场，大家戮力奋战，开启马力抢工期，瞄准节点赶进度。从春暖花开的广东到春寒料峭的黑龙江，20余个管线勘测项目齐头并进；从雪域屋脊的西藏到沃野千里的河北，20余个环境地质项目如火如荼；从温暖湿润的福建到乍暖还寒北京，近60个地理信息项目繁忙有序，项目建设者抢先抓早、全力以赴冲刺“开门红”。



为产业立柱架梁。市场人员早早奔赴全国各地，抢先机、聚资源、拓市场，成效显著。地质找矿，聚焦新疆“主战场”，进军西北省份；地质环境立足本地山水修复、灾后重建等重点任务，全力拓展东北西北西南新区域，落地湖南项目800余万元；工程勘察落地千万级省重点项目百度云桩基工程；管线管网紧盯城市生命线安全工程建设，相继落地多个省市管网检测项目；地理信息产业聚焦数字赋能，在自然资源管理领域陆续签订数个合同。截至2月底，已实现合同额6000余万元。后续还有多个千万元大项目正在紧张筹备中。

热火朝天，项目施工“春潮涌”

施工现各单地考察，精准节点赶进度。从春暖花开的广东到春寒料峭的黑龙江，20余个管线勘测项目齐头并进；从雪域屋脊的西藏到沃野千里的河北，20余个环境地质项目如火如荼；从温暖湿润的福建到乍暖还寒北京，近60个地理信息项目繁忙有序，项目建设者抢先抓早、全力以赴冲刺“开门红”。

结合各产业优势，大队以“软件+、遥感+、地质+”等模式，攥指成拳，打造核心竞争力。落实科研立项“孪生兄弟”机制，谋划筹建省部级重点实验室和科创中心，组织推动10余个科研项目实施。搭建人才成长平台，做好“雏鹰培育”工作，以“源头活水”促“花开满园”。谋划资质建设，完成百强企业、软件企业等多项证书复审，打造涉密信息系统集成、土地规划等资质，夯实根基，为“两力”新华勘三年攻坚战添薪助燃。

施工现各单地考察，精准节点赶进度。从春暖花开的广东到春寒料峭的黑龙江，20余个管线勘测项目齐头并进；从雪域屋脊的西藏到沃野千里的河北，20余个环境地质项目如火如荼；从温暖湿润的福建到乍暖还寒北京，近60个地理信息项目繁忙有序，项目建设者抢先抓早、全力以赴冲刺“开门红”。

结合各产业优势，大队以“软件+、遥感+、地质+”等模式，攥指成拳，打造核心竞争力。落实科研立项“孪生兄弟”机制，谋划筹建省部级重点实验室和科创中心，组织推动10余个科研项目实施。搭建人才成长平台，做好“雏鹰培育”工作，以“源头活水”促“花开满园”。谋划资质建设，完成百强企业、软件企业等多项证书复审，打造涉密信息系统集成、土地规划等资质，夯实根基，为“两力”新华勘三年攻坚战添薪助燃。



九华地信空间（天津）科技有限责任公司党支部

习近平总书记始终关心天津发展、心系天津人民，先后5次亲临天津视察调研、出席活动，为天津发展指航定向。对照“四个善作善成”的重要要求，立足行业，以主动之为更好服务天津发展。加快供水管网探测、检测修复、智慧水务平台建设等工作开展，及时跟进带压供水管道缺陷诊断检测修复技术研究立项申报，依托天津滨海项目，力促研究成果快速转化，持续提高行业竞争力，助力韧性安全城市建设。



管线勘测工程院党支部



工勘公司党支部

要牢记习近平总书记的殷殷嘱托，切实把习近平总书记视察天津重要讲话精神转化为攻坚克难、拼搏奋进的不竭动力，胸怀“国之大者”，自觉对标对表，以时时放心不下的责任感，围绕勘察设计领域，持续拓展排涝能力提升勘察、狭小空间深基坑设计、灾后重建勘察等市场，力促保定旧城区改造、数据中心建设等优质岩土施工类项目落地落实，努力实现一季度开门红。



智慧城市中心党支部

深入学习习近平总书记视察天津重要讲话精神，结合党支部实际，牢牢把握各项决策部署，持续发扬钉钉子精神，把学习成效体现在韧性安全城市建设上，充分发挥技术优势，为城市建设提供完善的建设方案，精确的数据基础、高质量的建设成果；同时创新升级软件产品，发挥“空天地一体化”优势，拓展更多应用场景，坚定不移走市场化道路，坚持实用创新的原则，推动成果持续转化，为“两力”新华勘建设贡献“智慧”力量。

为雄安数字之城打“基础”

龙年新篇章，启航新征程。新年钟声尚未远去，工勘公司迎来签约喜讯，落地省重点项目百度云计算中心（定兴、徐水大王店）三、四期桩基工程项，合同额1600余万元，以“开门红”点亮“全年红”。

项目充分考虑山体特征，尊重生态系统整体性、系统性与关联性，统筹保护与修复，恢复了植被，盘活了土地，消除了地质灾害隐患点，实现自然生态系统整体改善、生态产业资本融合共赢，打造出具有示范引领作用的优质工程。

治理后的废弃矿山，焕发出勃勃生机，“绿水青山”的生态愿景成为触手可及的生活美景，白洋淀美丽画卷已然徐展开。

该项目是百度全国云计算战略布局中的重要一环。为确保工程质量，大队

按照工程特点，编制了操作性较强的施工方案。

在施工过程中，大队坚持以工程质量为核心的全过程控制，建立、健全工程质量保证体系和现场的工序质量控制体系，对工程进行事前、事中、事后三个阶段控制，确保工程质量。牢固树立“安全第一，预防为主”的理念，不定期开展安全生产检查，加强对重点部位、重大风险点的排查，及时整改安全隐患，坚守质量安全“双防线”。

目前，项目正在快速推进中，大队将持续筑牢安全防线，确保项目稳步推进，为业主提交满意答卷，助力雄安新区数字之城建设。



素有“华北明珠”之称的白洋淀，是雄安新区生态建设的重点区域。白洋淀上游的太行山脉，蕴藏丰富的灰岩、铁矿等矿产资源，为我国经济建设作出了巨大贡献，但与此同时由于历史原因也产生了一些废弃矿山，破坏了生态环境。近年来，天津华北地质勘查局五一九大队（简称“大队”）依托专业技术优势，开展了白洋淀上游废弃矿山、破坏山体进行恢复治理。

大队对矿山开展全面“摸底”，实地勘查矿山地形地貌、生态状况、周边植被等特征。该队坚持问题导向，广泛听取专家意见建议，召开专题会议，充分考虑历史遗留矿山山体特征，统筹保护与修复，不分昼夜地进行科研攻关并制订了详细方案。

他们用警戒线圈出一片施工区域，用挖掘机挖走采矿剩下的碎石，运来新土把地垫平。一块整治后的平缓土地上，不久前扦插的小苗已萌出新绿。

“清运后的土地如何因地制宜复治？”大队对白洋淀上游废弃矿山地形地貌、生态状况等进行综合分析，周密制定方案，按阶段分类施策，对白洋淀上游废弃矿山、破坏山体进行恢